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Анотація. Показана доцільність оцінки процесу рятування постраждалого з колектору в умовах 
завалів за допомогою багатофакторного імітаційного моделювання.  
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Annotation. The expediency of evaluating the process of rescuing a victim from a collector under condi-
tions of rubble using multifactorial simulation modeling is shown. 
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Вступ. В доповіді наведено, що для розробки і запропонування рекомендацій, що 

підвищать ефективності виконання особовим складом Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту ДСНС України дій за призначенням в умовах воєнного стану необ-

хідна об’єктивна оцінка оперативної роботи, що виконують рятувальники. Процес ря-

тування постраждалого з колектору в умовах завалів включає в себе значну кількість 

взаємозв’язаних операцій, тому його дослідження доцільно проводити шляхом іміта-

ційного моделювання [1].  

Актуальність. Але проблема полягає в тому, що необхідно розглядати, що та як 

буде впливати на успішне виконання оперативного завдання по рятуванню людей в ек-

стремальних умовах. Одним зі шляхів отримання таких оцінок є обґрунтування та ана-

ліз регресійних моделей, які встановлюють кількісний зв'язок між часом виконання 

операції та обраними факторами. 

Виходячи з цього, поставлена задача запланувати та провести багатофакторний 

експеримент для оцінки ефективності процесу рятування постраждалого з колектору, з 

використанням імітаційної моделі [1], побудувати квадратичну модель цього процесу 

та оцінити значимість факторів та зв’язків між ними 

Провівши аналіз процесу рятування постраждалого з приміщення, в якості основ-

них факторів були обрані: 

х1 – підготовленість особового складу ОРСЦЗ ДСНС України; 

х2 – наявність в приміщені опарних факторів пожежі (відкрите полум’я, тепловий 

вплив); 

х3 – сучасне оснащення особового складу. 
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Модель, що характеризує час рятування постраждалого з колектору:  
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При кожному рівні ризику α були побудовані графи зв'язку між факторами. На 

рис. 1 показані такі графи при зростаючому ризику для моделі (1). Зачернене коло поз-

начає значимі лінійні ефекти, петля – значимий квадратичний ефект, ребра графа – зна-

чимими є ефекти взаємодії. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Зміна зв'язку між факторами при різному рівні значущості для моделі, 

що характеризує час рятування постраждалого з колектору 

 

Аналіз отриманих результатів показав, що на час рятування постраждалого з ко-

лектору впливає підготовленість особового складу ОРСЦЗ ДСНС України, а також су-

часне оснащення особового складу. 

Висновок. Показана можливість кількісної оцінки як ваги окремих факторів, що 

впливають на ефективність рятування постраждалого з колектору, так і ваги їх взаєм-

ного впливу. Відзначено, що питання рятування потерпілих повинні відпрацьовуватися 

під час тренувань газодимозахисників, в максимально екстремальних умова.  
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